

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

22 июня 1940 г. Суббота. № 142 (5305). Цена 10 коп.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР (1 стр.). Митинг в Каунасе (1 стр.). Радушная встреча советских войск в Эстонии (1 стр.). Народные демонстрации в Латвии (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ И. Хабби — Райком и руководство колхозными парторганизациями (2 стр.).

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ: Н. Балашев — Семенной картофель. Вд. Поподуполо — Издевательство над агрономом (3 стр.).

СТАТЬИ: М. Кичанов — Полностью ликвидировать неграмотность среди призванников (2 стр.). В. Юрасов — Внешкольная воспитательная работа (2 стр.). М. Расторгуев — В Кзыл-Кумах (3 стр.). В. Князев — Строго соблюдать налоговую политику (3 стр.). Война в Западной Европе (4 стр.).

Весь урожай коконов — государству!

Колхоз «Янги-куч», Ак-Курганского района, весной серьезно взялся за улучшение шелководства. Организовал шелководческие звенья, выдал хорошие помещения для вывозов. Колхозники затрачивают много труда на выкормку шелкопряда. Но в самые последние дни, когда осталось собрать богатый урожай коконов, шелководческие звенья в колхозе распались: председатель Худайкуз Таджибаев послал всех трудоспособных, состоявших в этих звеньях, на поля, хотя в этом не было острой необходимости. В результате часть коконов не была своевременно собрана, из них вывелись бочочки, и колхоз из-за неразумных действий председателя не выполнил своих обязательств перед государством, лишился солидного источника дохода.

Неправильное использование рабочей силы в колхозах, неумелое сочетание работы на полях и на червовах — вот чем в основном объясняется слабое поступление урожая коконов на заготовительные пункты. План заготовок по республике на 20 июня выполнен только на 74 процента. В колхозах Шахрисабзского, Китабского, Рометанского, Свердловского и других районов коконы снимаются не на восьмой день после начала завивки, как это нужно, а на тринадцатый — четырнадцатый день, иногда даже и позднее. Многим работникам шелкстреста, руководителям районных организаций, предоставившим коконозаготовки самоволку, недавно, что несвоевременный сбор коконов ведет не только к резкому снижению их качества, но и к большим потерям. Каждый 2 — 3 дня опоздания со сбором коконов — это потеря 4 — 5 процентов урожая.

Задача в период массовой заготовки коконов состоит в том, чтобы серьезно, по-настоящему помочь руководителям колхозов так расставить рабочую силу, чтобы снорилась работа и на полях, и на фермах, и на червовах. Поучительный пример колхоза имени Куйбышева. Учинского района. Правление колхоза освободило колхозников-шелководов от полевых работ до окончания сдачи коконов. Зато другие члены колхоза, ранее занятые на второстепенных работах, были посланы на поля. В результате умелой расстановки рабочей силы колхоз хорошо организовал работу на полях и перевыполнил свои обязательства по шелку.

До сих пор на большинстве заготовительных пунктов не организован точный учет поступления урожая, учет выполнения каждым коконозаводчиком своих обязательств. Отсутствие такого учета не дает возможности определить, кто и по каким причинам отстает в сдаче урожая, чтобы своевременно реагировать на это. Участковые агротехники по шелку, например, в Боговате, Ахан-Гаране, Янги-Кюле и во многих других районах не понимают своей роли, отсиживаются на заготовительных пунктах.

Весь урожай коконов до последнего грамма должен быть сдан государству. Важности этого, к сожалению, не хотят понять некоторые работники шелкстреста. До настоящего времени на в одном районе республики не организован сбор остатков урожая коконов. В каждом хозяйстве шелководов, в каждой червова в посылке остается часть коконов, завившихся несколько позднее основной массы. Червова собирают эти остатки коконов уже после сдачи основного урожая. Эти остатки в каждой червова составляют 1,5—2 килограмма.

Далеко не всякий колхозник хочет нести такое небольшое количество коконов на заготовительный пункт, особенно если заготовитель далеко. В результате эта часть урожая оседает в хозяйствах, промадет — или сдается перекупщикам. Эти остатки урожая составляют в пеом десятки тысяч килограммов! Нужно квалифицировать как преступление недоученку сбора этого урожая. Необходимо, чтобы в ближайшие же дни каждый заготовительный пункт через участковых инструкторов организовал бы посылку оставшихся коконов на места, непосредственно у червова.

Митинг в Каунасе

КАУНАС, 20 июня (ТАСС). Вчера вечером в Каунасе состоялся большой митинг, посвященный встрече с освобожденными из литовских тюрем и концентрационных лагерей политическими заключенными. На митинге присутствовало 15 тысяч рабочих, служащих и интеллигенция Каунаса. Собрание началось приветствием борцов за дело народа. Под гром аплодисментов и восторженные возгласы: «Вале!» («Ура!») митинг открыла представительница организации помощи политзаключенным Мешкаускас. В президиум собрания избираются члены литовского правительства, представители от бывших политзаключенных и представители общественных организаций. Их появление в президиуме встречается бурными рукоплесканиями. На литовском, русском и еврейском языках собравшиеся приветствуют освобожденных политических заключенных и новое литовское правительство. Бурей оваций покрываются возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Красная Армия!».

На митинге выступило более 30 ораторов. Проклинал ненавистный режим Сметоны, они дали клятву бороться с врагами литовского народа. Выступавшие единодушно и тепло приветствовали Советский Союз и его мирную политику. После выступлений бывших политических заключенных с горячими приветственными речами выступили рабочие, ученые, писатели, студенты, художники, прибывшие со всех концов Литвы. Поэты читали стихи, посвященные борцам за народное дело. Многие ораторы подчеркивали, что в Литве они впервые свободны и могут выступать на своем родном языке.

Большое впечатление произвела на собравшихся горячая речь министра внутренних дел Литвы Гевалда. Он заявил: «Много лет Литва находилась под тяжелой сетью насилия и рабства. Сметоновские сапаты рухли на части надду страну. Почти 14 лет страной управлял помещик из Улакалис (именно бывшего президента Сметоны). Этот кровавый помещик превратил нас, свободных граждан Литвы, в батраков своей воли. Он вырывал наши сердца, бросал нас в тюрьмы и концентрационные лагеря, пытался убить наши мысли. Он хотел превратить Литву в труп без сердца, совести и мысли. Только благодаря нашему великому союзу — Советскому Союзу (бурные аплодисменты, возгласы: «Да здравствует СССР и его вождь Сталин!») нам удалось сбросить ненавистную плутократическую клику, которая 14 лет лавила нас. Сердце, совесть и мысли возвращены литовскому народу. Вы вышли из тюрем и концентрационных лагерей на волю. Вместе с вами воскресает на мейлвах Литвы и таетеся к свету. Всею несколько дней тому назад рухнул прогнивший плутократический режим, но уже сейчас мы видим, как полнокрочно изливается битье пульсы жизни Литвы, как бурно течет кровь по артериям нашей родины, как расцветает лицо нашей дорогой Литвы. Поздравляя вас от имени исполняющего обязанности президента и премьер-министра и всего правительства, я желаю вам много энергии, творчества, энтузиазма при создании свободной трудовой Литвы. Да здравствуют борцы за свободу! (Бурные аплодисменты). Да здравствует Советский Союз! (Бурные аплодисменты, возгласы: «Вале!»). Да здравствует Литва!» (Бурные аплодисменты).

На митинге с приветственными речами выступили также министр юстиции Пакаркис, министр просвещения Вентлова и министр земледелия Мичике. Собравшиеся на митинге единодушно приняли следующую резолюцию: «Все литовская передовая общественность приветствует освобождение из сметоновских тюрем политзаключенных — борцов за право народа. Мы выражаем свою благодарность новому правительству за то, что это истинно народное правительство удовлетворило самое горячее желание народа — объявило амнистию политическим заключенным. Все передовая общественность Литвы уверена, что новое правительство будет истинным защитником независимости литовского народа, что оно гарантирует свободу народу для подема народного благосостояния, для закрепления дружественных связей с нашим великим соседом — Советским Союзом».

Вчера в ряде частей демонстрировалась на отрядном воздухе советские кинокартины. Они привлекали повсюду огромный интерес и внимание. Люди приезжали и приходил пешком за много километров, чтобы своими глазами увидеть бойцов и командиров Красной Армии, приспешей астонскому народу мир и спокойствие, чтобы выразить им свои чувства уважения и симпатии. Жители расправляют бойцов о жизни Советского Союза, жадно ловят каждое слово, громко высказывают свое возмущение той клеветой об СССР, которую распространяли враги советского и астонского народов. Они просят бойцов и командиров написать в Москву и передать вождю советского народа Сталину, советскому правительству их искреннюю благодарность за ту исключительную помощь, которую оказывает Советский Союз Эстонской республике.

Сегодня утром демонстрации в Лиепае возобновились. Число демонстрантов заметно превышало вчерашнее. Трудящиеся и передовая интеллигенция требуют освобождения политических заключенных. В г. Двинске население города устроило прибылным частям Красной Армии восторженную встречу. Как только стало известно, что к городу приближаются первые части Красной Армии, народ вышел на улицу. Среди встречавших — рабочие, служащие, учителя и студенты, торговая интеллигенция, а также крестьяне окрестных деревень. Красноварьемп и командирам преподнесли цветы, их обнимали и целовали. Два дня по городу проходили демонстрации. В г. Резица также состоялись массовые демонстрации, в которых приняло участие все население города.



Лучший бригадный механик Алтынкульской МТС тов. Р. Бахрамов. В 1939 г. двумя тракторами вспахал 460 гектаров, посеял — 250 гектаров клевера, прокультивировал одной машиной 500 гектаров и сэкономил 3.000 килограммов горючего. Тов. Бахрамов — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Фото М. Пенса.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР

16 июня 1940 года прошли выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Для проведения выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР было образовано 133 избирательных округа. Выборы состоялись по всем 133 избирательным округам. Для проведения голосования было образовано 1.110 избирательных участков. Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 133 депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. По спискам избирателей всего было зарегистрировано 497.043 избирателя. Приняло участие в голосовании 495.343 человека, или 99,66% от общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех 133 избирательных округах по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 487.459 человек, что составляет 98,48% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Выданных, признанных действительными на основании ст. 80 Положения о выборах, оказалось 153. Бюллетеней, в которых заверены фамилии кандидатов — 7.731. В составе избранных депутатов 111 коммунистов, 22 беспартийных. Женщин в составе избранных депутатов — 21. Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ДЕКАДЫ БЕЛУСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 20 июня 1940 г. за выдающиеся успехи в деле развития белорусского искусства награждены: Орденом Ленина — белорусский государственный Большой театр оперы и балета; Орденом Трудового Красного Знамени — Первый белорусский государственный драматический театр и белорусская государственная филармония. Народной артисткой БССР Александровской Ларисе Поневиевой присвоено звание народной артистки СССР. Орденом Ленина награждены: Л. П. Александровская — артистка Белорусского государственного театра оперы и балета, народная артистка БССР; В. И. Владимирский-Малеин — артист 1-го Белорусского государственного драматического театра, народный артист БССР; Н. К. Кравич-Атрахович — писатель-драматург; Г. П. Соронин-Глебов — артист 1-го Белорусского государственного драматического театра, народный артист БССР. Орденом Трудового Красного Знамени награждены 33 товарища. Орденом «Знак почта» награждены 44 товарища. Медалью «За трудовое отличие» награждены 71 человек. (ТАСС).

На Чирчикстрое в топках разведен огонь. Чирчикстрой (Норр. «Правды Востока»). На заводстрое в грандиозном парковом цехе бригада Кавказнегроинтажа закончила обмуровку одного котла. А. ПИИТ.

За рациональное использование под'емной мощности вагонов

(Из письма рабочих, служащих, инженерно-технических работников Янги-Юльского хлопкозавода на всем рабочим, служащим и инженерно-техническому персоналу хлопкозаводской промышленности УзССР и работникам социалистического железнодорожного транспорта). Технические нормы загрузки вагонов вольном установлены для 16,5 — 18-тонных вагонов — 14 тонн, для 20-тонных — 17 и для 50-тонных вагонов — 36 тонн. Однако большинство хлопкозаводов, имеющих путевые прессы, этих норм не выполняют и несли громадные убытки, платя штрафы за нелогичные вагоны и переплачивая на железнодорожном транспорте. Кроме того, железная дорога ежегодно должна выдвигать тысячи дополнительных вагонов.

Следу указаниям исторического XVIII съезда ВКП(б) и волею вождя товарища Сталина о максимальном использовании внутренних ресурсов, мы, работники Янги-Юльского хлопкозавода, добились немалых успехов в наиболее полном использовании подвижного состава железной дороги. Сейчас мы не только загружаем до полной вместимости вагоны всех типов, но и перевыполняем установленные технические нормы загрузки. Так, например, ранее наш вагон загружал в 16,5 — 18-тонные вагоны 72 вагона, 20-тонные — 80 вагон и в 50-тонные вагоны — 168 вагон. Теперь же цифры загрузки соответственно увеличались до 84, 98 и 198 вагон.

Радушная встреча советских частей в Эстонии

ТАЛЛИН, 20 июня (ТАСС). Приветливо, радостно встречают народные массы Эстонии войска Советского Союза. В походе, на привалах, в местах размещения частей Красной Армии происходит яркая демонстрация дружбы народов Советского Союза с народом Эстонии. Население окружает бойцов Красной Армии вниманием, горячей заботой. Тысячи людей, каждый по-своему, стремятся высказать свою радость, горячее чувство восхищения боевой мощью Красной Армии, ее дисциплинированностью, выучкой, ее боевой техникой.

Вокруг каждой группы бойцов, вокруг каждого танка собираются импровизированные митинги. Вот в толпе, окружившей группу красноармейцев, пожилой эстонец-интеллигент, обращая к своим слушателям, говорит: «В течение 8 месяцев пребывания частей Красной Армии в Эстонии мы убедились, что Красная Армия — самая культурная армия. При беседе с простыми бойцами поражались его знаниями современных международных событий Советские командиры — люди с широким кругозором. Они прекрасно разбираются в литературе, искусстве, истории, политике. Меня поражает простота обращения советских военных и одновременно их высокая дисциплинированность».

Народные демонстрации в Латвии

РИГА, 20 июня (ТАСС). Вест о вступлении советских войск в пределы Латвии проникла во все уголки страны. В селах и городах стихийно возникают народные демонстрации. Эти демонстрации — яркое выражение симпатии латвийского народа к Советскому Союзу, к Красной Армии. Многочисленная демонстрация состоялась вчера в одном из крупнейших промышленных центров Латвии — Лиепая (Либав). Около 4-х тысяч трудящихся вышли на улицы города и с песнями и транспарантами к зданию советского консульства. На улице, где находится консульство, состоялся митинг. Из рядов демонстрантов провозгласил приветствия в честь Советского Союза и Красной Армии.

Сегодня утром демонстрации в Лиепая возобновились. Число демонстрантов заметно превышало вчерашнее. Трудящиеся и передовая интеллигенция требуют освобождения политических заключенных. В г. Двинске население города устроило прибылным частям Красной Армии восторженную встречу. Как только стало известно, что к городу приближаются первые части Красной Армии, народ вышел на улицу. Среди встречавших — рабочие, служащие, учителя и студенты, торговая интеллигенция, а также крестьяне окрестных деревень. Красноварьемп и командирам преподнесли цветы, их обнимали и целовали. Два дня по городу проходили демонстрации. В г. Резица также состоялись массовые демонстрации, в которых приняло участие все население города.

Привытие в Москву датской торговой делегации. 20 июня в Москву прибыла датская торговая делегация в составе председателя делегации министра г. Гаспе и членов делегации г. Линго и г. Бюкс-Нильсен. На Центральном аэропорте делегацию встречали: зам. Народного Комиссара Внешней Торговли т. М. С. Степанов, торгпред СССР в Дании т. А. Н. Деланов,

Начался сбор винограда. По мнению одытников-виноградарей урожай винограда в этом году будет в 2,5—3 раза выше прошлого года. Колхозам им. Кирова и им. Молотова, Октябрьского района г. Ташкента, намечены собирать по 240—250 центнеров с каждого гектара винограда. 21 июня (УзТАГ).

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

ПЕРЕДОВЫЕ ЗВЕНЬЯ

Звеньевая Ина-Биби Атамуратова на колхоза имени Сталина, Ургенчского района, Хорезмской области, обязалась выработать по 70 центнеров хлопка на каждом гектаре. Сейчас она борется за выполнение принятого обязательства. В зрелые Атамуратовой закончена первая окушка, проведена подкормка хлопчатника.

Все пять гектаров хлопчатника арена Камала Матчинова из колхоза «Большевик», награжденного медалью «За трудовую доблесть», уже получили две окушки и культивацию.

Д. УРАЗЛИЕВ.

За 150 центнеров хлопка с гектара

Звеньевая-медальница колхоза «Мадина Ислаб», Пост-Даргомоского района (Самаркандская область), коммунист Хайр Туракулов обязался в этом году слать по 150 центнеров хлопка с гектара. Своим обязательством т. Туракулов успешно выполняет. Сейчас он закончил третью окушку, проводит трубочные поливы и культивацию. Звено Туракулова соревнуется за высокое качество летней обработки хлопчатника. Члены его — Ольжан-ош Хамраева и комсомолец Ай-Сара Вердумуратова ежедневно выработывают по две нормы.

Нафэр ЮСУПОВ.

КОЛЛЕКТОРА В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ФЕРГАНЕ

Закончено строительство крупнейших обводных каналов в центральной части Ферганы — Сары-Суйского и Иа-Иванского, общей протяженностью 40 километров. Они орошают с юга на север Ферганскую долину и создают падевогодным водом свободный сток в Сар-Дарью из выходящих канализационных систем. До сооружения коллекторов эти воды сильно заблачивали обширную Иа-Иванскую степь и часть земель Маргеланского и Ташкентского районов.

В местах пересечения существующих ирригационных каналов и дорог на новых землях построено 20 гидротехнических сооружений (переделы, акведуки, водозаборы, водопыпускники) и 14 мостов. Перестроены ряд ирригационных каналов. Проведены необходимые берегоукрепительные и пескоуловительные работы.

Ввиду исключительно тяжелых естественных условий (палачи — болот, камышовых зарослей, нежность местности) 96 процентов земляных работ на обводных каналах выполняло экскаваторами.

Сары-Суйский и Иа-Иванский обводные каналы в общую систему Сары-Суйской группы коллекторов центральной части Ферганы. Они дают возможность освоить 18 тысяч гектаров новых земель в Иа-Иванской степи и значительно улучшить режим на площади 20 тысяч гектаров уже ранее освоенных земель в Маргеланском и Ташкентском районах.

Созданы все предисылки для развития ирригационной и колхозной аграрной и водосборной сети, имеющей исключительно важное значение в борьбе за дальнейшее поднятие урожайности хлопчатника.

Инициатор И. М. КУК.

Издевательство над агрономами

(От собственного корреспондента «Правды Востока»)

Директор второй Каршинской МТС тов. Кучаров преславился в районе как незаурядный «спецдед». Не успев присланный областного агрономом приступить к работе, как Кучаров отдал приказ с снятием его. Тут же он снова бомбардирует телеграммами область, требуя срочно выслать агронома, заявляя, что в противном случае он «самим» отает приказ, который гласит, что он «увольняется как незастылый прогудынский». Написано агрономом доказывало, что он находился в командировке и никакого прокула не совершал. Так и не добившись отмены приказа, тов. Кучаров вынужден был покинуть район.

Нездоровое отношение к специалистам имеет место и в Шафринском районе. Омашки обязателен вызвал в Бухару на служебном деле старшего агронома района тов. Алексеева. Вернувшись обратно в Шафринку, Алексеев получил приказ, который гласит, что он «увольняется как незастылый прогудынский». Написано агрономом доказывало, что он находился в командировке и никакого прокула не совершал. Так и не добившись отмены приказа, тов. Алексеев вынужден был покинуть район.

По инициативе директора первой Шафринской МТС т. Шумакова и секретаря райкома партии т. Козлова недоволен был с работы и отдал под суд старший агроном МТС тов. Жалкибаев «за невыполнение тракторного сев». Наследственные денежные обвинения против т. Жалкибаева не подтвердились. Но это обстоятельство несколько не смутило тт. Козлова и Шумакова. Оба они по сей

день считают, что хотя обвинения и не подтвердились, однако, лучше было бы т. Жалкибаева «субрать из района».

Примерно такая же участь постигла старшего агронома Каманского райсезона т. Воронцова. Его совсем недоволен в районе о нем отзывались весьма дестро. Но вот кто-то сказал, что Воронцовский «задержал составление пятидневного плана колхозам». Никому и в голову не пришло проверить — верно ли это вообще, повалился приказ: «Воронцова с поля агронома снять и прелать сузу».

Известно, что старшего агронома МТС может освободить с работы только областная МТС. Между тем директор 1-й Каршинской МТС т. Воронов на-днях издал такое распоряжение: «За неоднократные пьянки, пеняку на районный слет колхозного актива и как не соответствующего своему назначению снять с работы старшего агронома МТС тов. Жидкова». При проверке все эти обвинения не подтвердились.

Перечень фактов подобного хулиганского отношения к специалистам в Бухарской области можно продолжать. В течение года по области было снято с работы 30 главных и старших агрономов райко МТС и свыше 100 отраслевых и участковых агрономов.

Бухарский обком партии и областное управление приняли своевременный мер к прекращению этих безобразий.

Вл. ПОПОДНОПУЛО.

Советы агронома

СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ

Основной причиной малой урожайности картофеля в Узбекистане является низкое качество семенного материала, который быстро вырождается в период клубнеобразования под влиянием высоких температур.

В качестве меры борьбы с вырождением картофеля в южных районах авалейник Т. Д. Яковлев предложил свой метод, который заключается в переносе сроков посадки картофеля с весны и начала лета на поздние летние месяцы. При этом клубнеобразование картофеля происходит в осенней прохладной период, вследствие чего вырождения картофеля не происходит.

Семенной картофель, полученный при посадке в поздние летние сроки (июль), как правило, оказывается более здоровым и на следующий год дает высокой урожай. На Узбекской овощной опытной станции взытый на урожае 1938 года от посадки в южные мая — начало июня, семенной клубень дал урожай по 16—17 тонн с гектара. Семенник же, взятый от посадки в июле, дал урожай по 24—26 тонн с гектара.

Для обеспечения продовольственных потребностей картофеля здоровым посадочным материалом, в каждом колхозе и совхозе должен быть организован небольшой семенной участок позднего зимнего посева. Для таких участков необходимо подобрать высококалорийные, водобеспеченные земли, провала на них хорошую агротехническую обработку.

В условиях Узбекистана картофель без соответствующих пометений до поздних июльских сроков сохранить очень трудно. Поэтому следует позаботиться о хранении картофеля (подвалах, прохладных, противоземных сараях и т. д.).

Посев на семенных участках надо проводить с 25 июня по 10 июля, а при хороших условиях хранения семенного материала этот срок желательно оттянуть даже до 15—20 июля. Урожайность картофеля, посаженного в поздние июльские сроки, в сравнении с июльскими несколько снижается. Но это спешнее с избытком компенсируется тем, что картофель от польских посевов не вырождается, и в

последующие годы оказывается значительно более урожайным, чем от обычных майских и июльских посевов.

В ряде колхозов Узбекистана в текущем году ощущается недостаток семенного картофеля. Это грозит серьезным падением урожая. Для покрытия недостатка следует применить посев картофеля болами ростками. Такой метод разработанный в 1933—1934 году на опытной станции имени академика Шредера и проверенный Узбекской овощной опытной станцией, дал хорошие результаты — по 10 — 12 тонн картофеля с гектара.

Как же запастись таким посевным материалом? При очередных переборках картофеля обломанные болезнью растения необходимо сортировать с тем, чтобы отобрать наиболее пригодные для посадки, длиной в 8—15 сантиметров. Обломанные ростки высаживаются или прикапываются рядами в обработанных, спелых парниках или в вертикальном или наклонном положении, на глубину 2/3 длины ростка таким образом, чтобы верхушка была над землей, а основание с зачатками корней было погружено в почву. По истечении 8—10 дней, когда ростки пожелтеют и окрепнут, они высаживаются в поле густотой 70 x 30 сантиметров, по три ростка в гнезде.

Посадка делается по грядам, под кол, на глубину 2/3 размера роста после предварительного полива. В ранние сроки (апрель) посадку ростков можно делать в парниках, так как свежесвыломанные ростки, благодаря высокой температуре, не страдают от лучшей солина. Посадку ростков необходимо производить на плодородных, хорошо удобренных участках.

Клубни после вымошки ростков идут в посадку обычным порядком. После посадки в поле производится еще один полив, а в дальнейшем уход за картофелем на ростках не отличается от обычного.

Агроном Н. БАЛАШЕВ.

Узбекская опытная овощная станция.



Лучший комхоз колхоза им. Куйбышева, Янгй-Юльського района, тов. М. Рустанов, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Фото К. Разымова.

Государственные экзамены в Ташкентском финансово-экономическом институте

Государственные экзамены в Ташкентском финансово-экономическом институте в самом разгаре. Выпускники отделения государственных доходов уже сдали три предмета — основы марксизма-ленинизма, политическую экономию и финансы. Отличные оценки по всем предметам получили тт. Макаров, Бутенко, Точный, Уманов и Новосолов.

В этом году Ташкентский финансово-экономический институт выпустил 134 специалиста.

Ценное удобрение

Группа сотрудников института санитарии и гигиены под руководством агронома В. П. Кузнецова ведет интенсивную и важную работу по обеззараживанию сельскохозяйственному использованию мусора.

Продолжительные опыты показали, что если уложить мусор в штабеля, прикрыть их слоем земли, то через три—три с половиной месяца обеззараживается компост — совершенно безопасный (высокие температуры при гниении убивают бактерии, яйца глист и т. д.) продукт удобрения. В компосте содержится больше азота, фосфора и калия, чем в навозе.

Институт уже применяет новый продукт удобрения при посадке цветов на Гоголевской улице, в Героевском протозаезде и в колхозе имени Сталина, Ташкентского района. И цветы и овощи на полях, удобренных компостом, отлично развиваются.

Институт санитарии и гигиены организует сейчас в Ташкенте первую комбинат фабрики, которая даст удобрения пригородным колхозам и совхозам.

З. Ф.

Универсальные культиваторы

Ташкентский сельмашинозавод имени Ворошилова выпускает более 70 марок хлопкообрабатывающих и хлопководительных машин. Коллектив конструкторов завода ведет большую работу по усовершенствованию и унификации сельскохозяйственных машин.

15 июня началась сборка первых опытных культиваторов, которые могут быть использованы одновременно на хлопковых полях, в фруктовых садах и виноградниках. Эти культиваторы пройдут испытания в Мичуринске, Новочеркасске, Клирвине. Изготавливаются также универсальный конный культиватор. (УЗТАГ).

Строго соблюдать налоговую политику

Новыми законами, принятыми VI сессией Верховного Совета СССР, внесен ряд изменений по сравнению с существовавшим ранее порядком налогового обложения. Изменены ставки обложения заработной платы и служажия, установлена уплата налогов кустарями по их фактическому доходу, изменен порядок обложения доходов от сельского хозяйства в городах и т. д.

В Узбекистане до последнего времени плохо выискивались налоги с неэксплоатированных кустарей. Новая система позволяет устранить этот недостаток и обеспечивает поступление причитающихся с них средств. Президиум, учреждения и организации обязаны своевременно удерживать 30 процентов в счет суммы годового налога и культсбора из заработной платы, выплачиваемого кустарям, артелям, потогонцам верблюдов. Удержания должны быть произведены с момента опубликования закона. Однако до сих пор многие предприятия и учреждения систематически нарушают эти правила.

Огромные суммы выплачивают владельцы предприятий Наркомтекстильпрома УзССР и особенно хлопковые заводы, заготовщики. Но как показала проведенная проверка некоторых заводов Наркомтекстильпрома, налоговых удержаний здесь не производили. В Мирочульском районе, например, с потогончиков верблюдов не было удержано 7.200 рублей налога.

Зам. нар. филсектора Наркомтекстильпрома УзССР тов. Барищев заявляет, что его больше всего интересует порядок расчетов.

— Нам лишь бы перерезали хлопком, — говорит он.

В Кокандском, Ак-Курганском и других районах встречается «караван-баши», выискивающие 20—30 процентов верблюдов и применяющие наемный труд. Выдавая себя за «уполномоченных», они обманывают государство и укрываются от уплаты налогов. В литовской кооперативной артели «Пуля» числится 18 потогончиков верблюдов. Фактически же они работают как частники в других местах.

Такое положение характерно и для других районов Узбекистана. В Андизане в артели «Масхандуз» 60 самоходных-потогончиков большую часть времени уезжают заказам, приносям со стороны. Эти частники, числясь по неградушенности, членами артели, должны быть обложены налогом, как неэксплоатированные кустари.

Президиум закон о подоходном налоге предусматривал обложение большинства неэксплоатированных кустарей по так называемым «нормам доходности». В настоящее время такой порядок отменен. Обложение этой категории лиц будет производиться по фактическому доходу.

Особенно слабо приобщаются к уплате налога неэксплоатированные кустари.

По следам неопубликованных писем

Работок В. (Ташкент) сообщил в редакции, что руководители артели Ташинтруд злоупотребили служебным положением.

На президенту Узкоопинсоюза, куда было послано письмо, сообщили, что факты подтвердились. Служба работ предельно проработала артели Иевадоев, старший бухгалтер Юноплова и ответственный исполнитель Оганянц.

Одновременно президиум Узкоопинсоюза отдал распоряжение распустить состав ревизионной комиссии за бездеятельность.

Работок В. и И. сообщили в редакцию, что заведующий сарансисским пунктом Узкоопинсоюза Асадулли запрещает бухгалтерам проводить учет поступающего сырья, труб в обращении и т. д.

Термезская окружная контора Узкоопинсоюза, сообщила, что факты приделаны в своем, полностью подтвердились. Асадулли снят с работы и привлечается к судебной ответственности.

в Андизане, Ташкенте, Коканде, Чусте. Неисполнительно плохо поставлена работа налоговой инспекции в Пост-Даргомоском райде (Самаркандская область). Здесь фактический доход неэксплоатированных кустарей определялся произвольно. Так, тов. Барищев Саламов обложился налогом по расчету дохода в 7.700 рублей, а действительный доход его выискивался в 18.400 рублей. Кустаря Майкин, Хамратов и 8 других лиц этой профессии не платили налога вовсе.

В Ташкенте, Намангане, Самарканде и др. городах республики финансовые органы совершенно не выискивают и не облагают налогом потогонщиков, работающих на дому, столярчиков, починников радиоаппаратуры и др. По новому закону члены артели, работающие на дому, облагаются налогом, как неэксплоатированные кустари, если они применяют в производстве собственный материал, специальное оборудование или работают на сторону. Этот пункт также требует от финансовых органов большого внимания и деятельности.

Необходимо указать на плохую работу по выискиванию доходов и обложению налогом служащих религиозных культов. Особенно выделяются из провинциальных финансовых органов Хорезма, Бухары, Боканды и Кара-Калпакской АССР. Налоговыми работниками плохо выполняются судьи в борьбе со злостными неплательщиками, служащими религиозных культов. Только за прошлый год в судах сложилось 300 порасеисствительных дел подобного рода. Пользуясь отсутствием со стороны следственных и судебных органов, иши и иши часто, не уплатив налогов, скрываются и меняют местожительство.

Со времени опубликования законов о подоходном налоге и культсборе прошло уже 2 месяца, однако, необходимая работа по проведению их в жизнь еще не была закончена. Во многих районах инструктаж счетных работников, разъясняющих налоги с рабочих и служащих, произведен с опозданием. Не везде еще закончен учет владельцев, впервые привлеченных к обложению налогом в соответствии с новым законом.

Эти факты внушают серьезную тревогу за качество налогового обложения и приведения его в установленные сроки. Финансовые органы и особенно налоговые работники обязаны неотложно обеспечить своевременное поступление средств в бюджет.

Советские и партийные организации должны помочь финансово широкой реализации трудящихся значение законов о подоходном налоге и сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства, принятых VI сессией Верховного Совета СССР, и всемерно содействовать проведению этих законов в жизнь.

С. ИЛИЭВ.

Назначены заместителем управления, член коллегии НКФ УзССР.

Кандидаты на стипендии имени Сталина утверждены

На-днях Советом УзССР утверждены кандидатуры студентов вузов Узбекистана на стипендии имени Сталина.

В Среднеазиатском государственном университете стипендиантов имени Сталина будут получать 10 отличников учебы, в Узбекском государственном университете — 7, в Ташкентском педагогическом институте — 9, в Медицинском институте — 5 и т. д.

Всего утверждено 54 кандидатуры.

БА ВЫТОВЫЕ ТЕМЫ

ПОКАЗНАЯ КУЛЬТУРА

В здании вокзала идеальная чистота. Блесит позолота, диваны, отапливаемые под дуем, отсюда катятся. У книжного и парфюмерного отделов, сзади, стоят пролазы. Им скучно. В вокзале — на каждой линии: пассажиры, даже имеющие билеты, сидят прелеком только в немногие часы. Уборку вокзала производит, дига специально оклианная пассажиром особенно велика.

Зато огромным скученным табором расположились пассажиры на Привокзальной улице. Дичь немалый тишину слыит на оживленном, оживая отравления своего поезда. Многие по низ живут на тротуарах и в прилегающей части по улице. Загрязняют, облеивая на чехолках. Вокруг грязь, мусор, сплошной муть.

Никакого в большом двухэтажном доме приоткрылось немного матер и ребенка. В нем однако очень тепло. Здесь останавливаются не только матери с детьми, а все, кому не лень.

У билетной кассы, справочного бюро — толпа пассажиров, всюду толкотня, дит пылающий порохом.

Вокзалы центральных городов Советского Союза: Москвы, Ленинграда, Киева могут служить примером культурного обслуживания пассажиров. Эту культуру не мешало бы позаимствовать и руководителям Ташкентского узла, в частности начальникам вокзала и пассажирской службы.

Вокзал должен быть приспособлен для пассажиров. Показной его порядок сейчас выискивает чувство удовлетворения только у... начальница вокзала.

З. ДАЛЬСКАЯ.

Артисты на стройке Большого Узбекского Транта

Группа артистов Узбекского орденнопоного театра оперы и балета во главе с парторгом артистов СССР Людмилой Намровой, наротным артистом УзССР Кара Якубовым, балериной Рашид Каримовой и певицей Рахматовой Ирмавовой вернулись из поездки по районам Узбекистана, где строится Большой узбекский тракт. Артисты дали несколько концертов для строителей грандиозной дорожной магистралей.

М. РАСТОРГУЕВ.

В Кзыл-Кумах

В Советском Союзе пустыни и полупустыни занимают территорию свыше 300 миллионов гектаров, из них на долю среднеазиатских республик приходится 181 миллион гектаров. Вообще известно, что проблема освоения пустынь и использования их естественных растительных ресурсов привлекает к себе большое внимание. Достаточно указать, что опыты и работы по пескоуспокоению ведутся уже не один десяток лет, и над изучением характерной и особенностей «спаммофитов» — растительности пустынь — работают специальные научные институты. При сельскохозяйственной академии имени Ленина создана специальная секция по освоению пустынь.

Наиболее важное значение имеют освоение пустынь для Кара-Калпакской АССР, территория которой наимено ужалась в двух огромных пустынных массивах. Северозападная часть республики — Кыргандский район лежит в пустынных и почти повсеместных равнинных плоскогорьях Усть-Уит. Все же оставшаяся половина республики охватила собой центральную часть одной из наиболее обширных песчаных пустынь Средней Азии — Кызыл-Кумов.

Культурная земледельческая полоса Кара-Калпакки тянется узкой линией вдоль западного течения Аму-Дарьи. Ширина этой культурной полосы колеблется от 15 до 40 километров. Но это не значит, что за гранью этой приятной искусственно орошаемой полосы лежат мертвые, безжиз-

ненные пространства. Пустыня живет своей своеобразной, но достаточно богатой жизнью. Движущиеся пески — наиболее серьезный бич народного хозяйства, возникающий таким образом только по соседству с жилищными культурными местностями и близ колодезь, как результат истребления саксауляников, чрезмерного «выбивания» слотом естественных лесов.

Что же представляет собой Кызыл-Кум? Возмем хотя бы центральную часть — территорию Тамдынского района Кара-Калпакки. Она равна 9 миллионам гектаров. Здесь есть еще недостаточно точно наименованы на карту горные гряды. Местами встречаются по особенно удаленные от поверхности земли грунтовые воды, кое-где даже вывываются на поверхность. В этом районе, по примерно подсчету, есть около 3 миллионов гектаров саксауляников, остальное же пространство — пастбища. Пастбищами служат и саксауляники.

Миллионы гектаров пастбищ в Кызыл-Кумах — важная база социалистического животноводства. Именно здесь, под знойными лучами солнца пасутся пустынь, занимается в причудливые узоры драгоценный каракул.

В развитии животноводства, в частности коркашеводства, освоение пустынь — актуальная проблема. Тамдынский каракулеводческий колхоз, основанный в 1929 году, имеет маточное поголовье в десятки тысяч овец. В колхозах района также засчитывается десят-

ки тысяч голов овец. В районе есть очень крупные ошведческие колхозы, например колхоз имени Андреева. Кроме того, все колхозы обременены значительным поголовьем верблюдов и коз.

Однако в 9-миллионном массиве ошведского Тамдынского района при правильном и рациональном использовании растительных ресурсов пустыня это поголовье можно значительно увеличить. Вот этому и должно быть посвящено все работа по освоению Кызыл-Кумов. Что касается пограничных с культурной пустыней зон, то там необходимо интенсивно продолжать пескоуспокоительные работы и создание лесозащитных массивов.

Одновременно необходимо правильно вести лесное хозяйство с тем, чтобы оно обеспечивало естественное возобновление выискиваемых площадей — саксауляников, этого основного закрепителя песчаных пустынь.

Нале добиться самого рационального использования пастбищ, перейти из пастбища к скотоводству «выбивание» скотом растительного покрова до степени превращения пастбищ в движущиеся пески. Но, к сожалению, на практике мы имеем обратное.

Возмем все тот же Тамдынский район. 3 миллиона гектаров саксауляников охраняются Туркменским межрайонхозом. Настоящая охрана саксауляников до сих пор времени нет. Имеющиеся в распоряжении участкового лесничего 7 бригад (они же и лесники) превращены фактически в сборщиков платы за отпуск древесины населению. Борьба с маршантами правил лесного хозяйства в не-объемных просторах своих участков они, конечно, бессильны. Саксауляники откр-

то и хищнически эксплоатируются. Караваи верблюдов с углем и дровами направляются на базары Бухары, Самарканды, Нура-Ата, Коканды и других городов и районных центров Узбекистана. Так обстоит дело с охраной.

Во избежание дальнейшего лесоту Туркменский межрайонный лесхоз плета лесных кондукторов не содержит. Площадь эксплоатированы не илентаризирует. Плана вырубки не имеет. Лесхоз с осени 1939 года не отводит. Правиль и срок рубки леса не производится. Чем же занимается межрайонхоз? Он занимается закупкой приоткрытой ему населением древесины. А где, как и чем эта древесина заготовлена, межрайонхоз не интересуется. Население же, естественно, стремится вести заготовку там, где удобнее, ближе к жилию, к дороге.

Так, при прямом доступе к межрайонхозу выискиваются десятки тысяч гектаров саксауляников. Каждые 20 тысяч тонн саксаула, хищнически заготовленные, превращаются в движущиеся пески 40 тыс. гектаров кошой площади. Несмотря, почему до сих пор все население пользуется правом заготовлять саксаул в неограниченном количестве! Сколько тысяч гектаров пастбищ благодаря этому обращаются в движущиеся пески!

Плоды столь «образованного» поставленного лесного хозяйства весьма ощутительны. Чтобы не быть голословным, сопьемся лишь на два вполне агротехнических источника. Сельскохозяйственная Академия имени Ленина установила полное уничтожение Мало-Балды-Кумской доли в 500 тыс. гектаров саксауляника. Поставлено президиум Тамдынского райиспол-

Война в Западной Европе

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 20 июня (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку событий верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии: «В Британии восточный фронт французский порт Бrest, в Нормандии германские части достигли нижнего течения Луары, от Панта до Турафа и в нескольких пунктах форсировали реку. В секторе Средней Луары, через Шер и Бурж, продолжается преследование противника. Южные Луары германские эскадрильи атаковали отступающие части противника. В пунктах, где еще неприятель оказывает сопротивление, германская авиация поддерживает действия наземных войск, в Северной Лотарингии находятся остатки разбитой французской восточной армии, которые не были взяты в плен. В районе Моеая, между Эпиналем и Тулем, а также в средней и верхней части Верхних Вогезов германские части все более усиливают наступление. Эпиналь, Туль и Люневиль находятся в руках немцев. По обеим сторонам Иденгофена продолжается бой за линию Мажино. Западнее Вейсенбурга проведена линия Мажино. Германские соединения истребителей и пикирующих бомбардировщиков в результате прямого попадания уничтожили часть укреплений. В результате операции германских войск с юга и востока восток Страсбурга. У Бургулинских ворот соединились войска, двинувшиеся

Сообщение французского командования

БОРДО, 20 июня (ТАСС). Агентство Гаваз передает следующее сообщение французского командования, опубликованное вчера вечером: «В Британии против-

Налет германской авиации на Англию

ЛОНДОН, 20 июня (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что вчера ночью германские самолеты совершили налет на Англию. Многие бомбы сброшены на северо-восточное побережье. Трех городам причинены повреждения. Возникшие пожары были немедленно ликвидированы. Германские самолеты

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 20 июня (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что вчера английская авиация совершила успешные вылеты на аэродромы противника вблизи Амьена и Руана. Ангара были повреждены. В течение всей прошлой ночи под-

Сводка итальянского командования

РИМ, 20 июня (ТАСС). Агентство Стефани передает следующую официальную сводку итальянского командования, опубликованную в Риме 20 июня: «В Средиземном море наша авиация повредила пулеметному обстрелу и бомбардировке следующие неприятельские воздушные и морские базы: Визарта, Гисоначча, Борго, Аляччо, Кальви, Бонифато и Порто-Веккьо. Бомбардировки нанесли значительные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои базы. Итальянская подводная лодка потопила французский эсминец водоизмещением в 2.500 тонн. В северной Африке, на границах Египетской провинции, продолжают военные действия при активном участии нашей авиации, которая уничтожила большое количество неприятельских танков. Во время сражения сбит один английский самолет. Два итальянских истребителя не вернулись на свои базы. В восточной Африке были бомбардированы неприятельские базы, расположенные от Ален до Порт-Султана и другие пункты Судана и Кении. В результате бомбардировок возникли пожары и уничтожены многие неприятельские самолеты. Один итальянский самолет не вернулся на базу. Противник повторил воздушный налет на Лигурию и Сардинию. Эти налеты не повлекли за собой никаких жертв и не принесли значительных повреждений.

Перелет французских самолетов в Африку

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс из Бордо, по заявлению представителя военного министерства, французские самолеты отправляются на юг, где создаются новые военно-воздушные базы. Местонахождение новых баз не указывается. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Мадрида, 4 французских самолета совершили вынужденную посадку в различных районах Испании, причем один самолет возобновил свой полет. Команды остальных самолетов интернированы. Агентство указывает, что, по заявлению членов команды, они направлялись в Алжир. Таким образом, продолжает агентство, подтверждает сообщения о массовом перелете французских самолетов в Африку.

Французское правительство покинуло Бордо

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на достоверные источники, передает, что французское правительство выехало из Бордо.

Заявление агентства Интернешенел Ньос Сервис

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня (ТАСС). Агентство Интернешенел Ньос Сервис передает, что официальные лица рассматривают предложение о превращении французских владений в западной полуглобусе в подмандатные пан-американские территории в случае, если Франция потеряет свои колонии.

Итальянская газета о следующем этапе войны

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня (ТАСС). Как передает римский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, итальянская газета «Джорнале Итальяно» заявляет, что следующим этапом войны будет «массовое нападение с моря и воздуха на Англию, чтобы нанести ей морскую мощь».

К франко-германским переговорам о перемирии

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, испанский посол во Франции Лекерика получил новую французскую ноту для передачи в Берлин. Во французских кругах заявляют, что проводится подготовка к переизу французского правительства в Алжир, в случае если германские условия мира окажутся неприемлемыми.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает о широко распространенных в Бордо слухах о том, что германские требования непримлемы и что французский президент Лебрен и другие уже выехали или же вскоре выедут в Алжир. Агентство отмечает, что официально эти слухи не подтверждаются.

Германское опровержение

РИМ, 20 июня (ТАСС). Агентство Стефани передает из Берлина, что «в Италии широко распространяемым некоторыми иностранными агентствами слухам о том, что французские уполномоченные уже были приняты германским командованием и уехали, а хорошо информированные круги Берлина заявляют, что они еще не встретились с германским командованием».

Газета «Лиеувос айда» о вступлении советских войск в Литву

КАУНАС, 20 июня (ТАСС). Небывалый поет переживает литовский народ. Печаль, выходящая за пределы государственности, подчеркивает, что отныне независимое существование литовской республики обеспечено мощнейшей защитой Советского Союза.

«С первых дней существования Литвы, — пишет газета «Лиеувос айда», — СССР всегда приносил ей только счастье и благо. В то время как империалистические державы всегда находили забавные литовский народ, великий Советский Союз добровольно в самые трудные и опасные для Литвы времена привнес в братскую руку помощи. Советский Союз — единственный во всем мире — решительно был на стороне Литвы в вильнюсском вопросе и осушил насилие панской Польши.

После члуда второй империалистической войны Советский Союз обеспечил Литве мир и спокойствие, укрепил независимость, свободу и обеспечил экономический подъем. Литовская реакция, банда Сметоны — Скучасы предательски пытались разрушить советско-литовскую дружбу — крепчайшую и вернейшую основу существования литовского народа. Истинно декларируя верность пaktu о взаим-

помощи, антисоветские пострелатели распространили ложную клевету на Советский Союз. Банда Сметоны — Скучасы, связанная с империалистическими кланами, искала у них поддержку для того, чтобы избавиться от советского владычества. Она осмелилась поднять руку против советских военнослужащих, советских гарнизонов и Литвы, организуя террористические акты.

Советский Союз вновь протянул литовскому народу руку братской помощи и помог ему вылезти из тисков, в которые его толкала смеловосковая банда врагов и предателей народа. Советский Союз и Красная Армия принесли Литву спокойную и свободную жизнь, организуя террористические акты.

Литовский народ горячо благодарит Советский Союз, вождя народов Сталина и руководителя правительства СССР Молотова.

Последние события в Литве пусть будут поучительным примером для соседних балтийских стран. Мы уверены, что народы этих стран сами будут решать свою судьбу и надлежащим образом оценят оказываемую им помощь народов Советского Союза».

Новый состав латвийского правительства

РИГА, 20 июня (ТАСС). Президент Латвийской республики Ульманис утвердил следующий новый состав правительства: премьер-министр и временно исполняющий обязанности министра иностранных дел — профессор Бархенштейнс Августс, министр внутренних дел — Янис Вилс, военный министр — генерал Дамбитис Роберте, министр общественных работ — Блауэ Петерло.

министр социального обеспечения и временно исполняющий обязанности министра народного просвещения — Янис Южаке, министр юстиции и временно исполняющий обязанности министра финансов — Паберас-Юрис, министр путей сообщения — инженер Ягере Янис, командующий войсками — генерал Клявинис Роберте, товарищ министра внутренних дел, начальник политической полиции — Латковский Викентий.

Антисоветские измышления газеты «Стокгольмс тиднинген»

СТОКГОЛЬМ, 20 июня (ТАСС). В связи с вступлением советских войск в пределы Литвы, Латвии и Эстонии ряд органов шведской печати распространяет всякого рода лживые измышления о характере и целях внешней политики СССР. Особенную активность проявляет в этом отношении небезызвестная газета «Стокгольмс тиднинген», изобретающая в придумывании всевозможных небылиц по поводу

внешней политики СССР. При этом газета не брезгает явно жульническими приемами. Так, на-днях она поместила очерченную антисоветскую ложь, ослепленную при этом на своего московского корреспондента. Между тем, как утверждают освещенные журналисты, эта газета не имеет и никогда не имела своего корреспондента в Москве.

Американская нота Италии

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня (ТАСС). Римский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает сообщение, полученное от обычно хорошо информированных кругов, в котором указывается, что США предупредили Рим о том, что они будут возвращать против возможного вмешательства Германии

и Италии в дела английских и французских владений в западном полушарии.

Как сообщают американский посол в Италии Фаллине 18 июня передал итальянскому правительству ноту, освещающую американскую позицию.

Демонстрация в Болгарии за присоединение Добруджи

СОФИЯ, 20 июня (ТАСС). Вчера в Софии состоялось многолюдное демонстрация болгарских патристических организаций молодежи. Демонстранты провозгласили лозунги: «Требуете Добруджу, требуем выхода к Эгейскому морю». По городу разбросано большое количество листовок, в которых указывается: «Болгары, выйдите на улицы, чтобы выразить свою волю к созданию единой и объединенной Болгарии!»

Смерть болгарского посланника г. Тодора Христова

20 июня в 21 час 10 минут от приступа грудной жабы скоропостижно скончался г. Тодор Христов, чрезвычайный посланник и полномочный министр Болгарии в СССР.

Выражение соболезнования

По случаю безвременной кончины г. Тодора Христова, чрезвычайного посланника и полномочного министра Болгарии в СССР, посланы телеграммы с выражением соболезнования: Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. И. Калинин — болгарскому царю Борису III; Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. М. Молотов — председателю совета министров Болгарии проф. Богдану Филову; Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР В. М. Молотов — министру иностранных дел Болгарии Вану Пелову.

Организация болгаро-советского общества во Вратце

СОФИЯ, 20 июня (ТАСС). Как сообщает газета «Заря», в городе Вратце организовано болгаро-советское общество. На учредительном собрании избран руководящий орган. Председателем общества избран адвокат Георгиев

Сегодня открытие чемпионата шахматистов и шахистов

Сегодня, 22 июня, в парке культуры и отдыха им Талмаза открывается восьмой всесоюзный чемпионат шахматистов и шахистов. Ожидается участие в турнире 56 лучших шахматистов и шахистов республики. В мужских турнирах примут участие 34 человека, в женских — 22. В числе участников — претенденты всех областей республики и Кара-Капанской АССР по шахмат В. Соков, шахматные мастера Д. Гречий (Ста-дентград) и С. Фрейман (Ташкент). Соревнования шахматистов и шахистов продолжатся 17—18 дней. В парке будут демонстрироваться лучшие партии участников, прочтутся сеансы одновременной игры и беседы со зрителями.

В юле в честь Лии физкультурника в городе Калитине состоится всеобщий турнир кандидатов в мастера. На турнир приглашены ташкентцы Н. Руноев, П. Скряпин и С. Найтоф.

Суд

Контрреволюционная группа клеветников

Вчера в центральной жезовном клубе (Октябрьский район г. Ташкента) начатся судебный процесс над контрреволюционной группой клеветников. На скамье подсудимых — газавэр шайка Абдулла Кочкаров и его соучастники Мирзабдулла Иргашев, Асамутин Гиясов, Тохта Гуламов, Амлия Иргашева, Сайам Шабулонова. Оболомь лжец вела свою вражескую работу эта шайка клеветников.

Сын крупного торговца Кочкаров вместе с сыном известного ташкентского учялы М. Иргашевым и др. долгое время транили члестного коммуниста Шахаба Мирзаева, отучавая его ладутной мерзкой клеветой. Перед судом раскрывается организованная, ловко замаскированная подрывная деятельность подсудимых. Они несколько раз добивались ареста Мирзаева и исключения его из партии. Наоборотительные во-лжи, они не брезговали никакими средствами, чтобы избавиться от честного коммуниста Мирзаева, который не раз разоблачал их вражеские действия.

Как показалось первое заседание суда, группа контрреволюционных клеветников решила попытаться запутать слухи шестелулей. За исключением подсудимых Гиясова и Гуламова все они отказались признать свою виновность, продолжая клеветать на честных советских людей. Дело слушает уголовно-судебная коллегия Ташкентского облсуда под председательством г. Ю. Сугеймова, народных заседателей гг. И. Юлдашева и Исмаилова. Государственное обвинение поддерживает помощник прокурора Ташкентской области т. Х. Юлдашев, общественный обвинитель т. С. Якубов. Б ДУБОВСКОЙ.

Происшествия

Спекуляция по почте. Заведующий магазином Каракалхаторга в Туркгуле Азеф Броннер, подъявшись беспечностью своего начальника, систематически забирал самые хорошие промышленные товары и отпирал их по почте до востребования в разные города Союза. Вслед за посылками обыкновенно выезжала жена Броннера Чибурашкина для продажи товаров по спекулятивным ценам.

Чибурашкина за короткое время получила от Броннера более 70 посылок с разными товарами. При аресте Броннера органами милиции у него на квартире найдено 350 метров мануфактуры, 42 пары туфель, 11 пар новой обуви и много белья. Броннер ранее уже судился. Только по беспечности руководителей Каракалхаторга в его распоряжение был предоставлен промтоварный магазин.

Ответственный редактор А. АЛЕНСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ: УЗРАМАТИН им. ХАМЗА — 22 июня Бай и батрак. РУССКИЙ ДРАМТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 23 июня Как важно быть серьезным (логическая комедия для серьезных людей) в 3-х действиях.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (Парк культуры и отдыха Железнодорожников, трам. №№ 1, 2 и 4) 22 июня В. Козлово СОРВАНЕЦ Опера в 3-х действиях. Начало спектакля в 9 час. вечера. Касса открыта с 4-х часов дня.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО в летнем театре ДКА 23 июня, талон № 101 Масс и Чуленко САДЫ ЦВЕТУ Комедия в 4-х актах. 24 июня, талон № 102 М. Вирта ЗАГОВОР Пьеса в 4-х актах. Начало спектакля в 9 час. вечера. Касса открыта с 4-х часов дня.

В летних кинотеатрах: «ОКТЯБРЬ» | Линия МАЙНЕРГЕЙМА «ХИВА» | Линия МАЙНЕРГЕЙМА «ИСКРА» | СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА «УДАРНИК» | ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ Им. ТЕЛЬМАНА | СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА В зимних кинотеатрах: «РОДИНА» | Днем и вечером ЧАЙКОВСКИЙ «ХИВА» | Днем и вечер КИНОХРОНИКА «ИСКРА» | Днем и вечером МОЯЯ «РОТ ФРОНТ» | Днем и вечером ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА

Комитет по делам физкультуры и спорта при СНК УзССР. УЗБЕКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ФИЗКУЛЬТУРЫ объявляет ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1940/41 УЧЕБНЫЙ ГОД. Техникум готовит преподавателей физкультуры для средних (полных и неполных) школ, техникумов и самодеятельных физкультурных коллективов города и деревни. СРОК ОБУЧЕНИЯ — 3 ГОДА. УСЛОВИЯ ПРИЕМА: 1. В техникум физкультуры принимаются граждане Союза ССР в возрасте от 16 до 30 лет, с образованием в объеме 7 классов. 2. В учебный план техникума физкультуры входят общеобразовательные, общественно-политические, специальные дисциплины. 3. Все поступающие в техникум физкультуры поворачиваются приемным испытанием по русскому языку, узбекскому языку, математике, Конституции СССР, экономической географии и спортивным нормативам в объеме ПТО 1-й ступени. Занятия проходят на двух языках — русском и узбекском. 4. Прием заявлений в техникум физкультуры производится до 25 августа 8 часов утра до 4 часов дня. Приемные испытания с 25 по 29 августа. Все принятые в техникум обеспечиваются стипендией от 100 до 170 рублей, в зависимости от успеваемости и курса, и общежитием. При приеме имеют: Адрес: г. Ташкент, Кубышевский район, ул. Лафарга, № 24 (Орджоникидзево шоссе, бывшее Луначарское). До техникума курсирует автобус от кольца трамвая № 3 ежедневно, кроме выходных дней, с 8 часов 30 мин. утра. 148 № 2247 ДИРЕКЦИЯ.

ДВУХГОДИННЯЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА НАРХОМОБЕСА УзССР (Ташкент, Узбекстанская ул., дом № 48) ПРОИЗВОДИТ НАБОР учеников-инвалидов 3-й группы на 1-й и 2-й курсы. Прием производится с 1 августа по 1 сентября с. г. на следующие отделения: обустройство, швейное и столярное. Условия приема: 1) справку об образовании; 2) заключение врачебно-трудовой экспертной комиссии о том, что могут обучаться по одной из вышеуказанных специальностей. Принимаются лица в возрасте от 16 до 40 лет, с образованием в объеме 4 классов начальной школы. При заявлении прилагаются следующие документы: 1) справку об образовании; 2) заключение врачебно-трудовой экспертной комиссии; 3) две фотографии и паспорт (предъявляются лично). Заявления с документами направлять директору профтехшколы. Подписание заявления вывозит к месту учебы по получении письменного назначения дирекции школы о приеме. Принимаются в школу обеспечиваются стипендией на 1-й курсе от 100 до 120 руб., на 2-м курсе — от 150 до 170 руб. в месяц, а иногородние — общежитием. Личные вещи общежитием не обеспечиваются. При школе имеется столовая. 86 № 2169 ДИРЕКЦИЯ.

Ташгорстройтрест просит всех рабочих и служащих, работающих в Ташгорстройтресте и подчиненных на ЗАЕМ 3-х ПЯТИЛЕТКИ (выпуск 2-го года) явиться за получением ОБЛИГАЦИЙ не позднее 25 ИЮНЯ с. г. во адресу: ул. Дзержинского, № 16. 94 и 2319 ДИРЕКЦИЯ.

Самаркандское художественное училище объявляет НАБОР на 1940/41 учебный год на живописно-педагогическое отделение. Срок обучения 5 лет. В училище принимаются все граждане в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме не ниже 7 классов. Поступающие в училище подвергаются приемным испытаниям по русскому языку, арабскому, алгебре, геометрии, географии, Конституции и истории СССР, живописи и рисунку. При заявлении представляются: 1) свидетельства о рождении, 2) справка о состоянии здоровья и приписке (если), 3) свидетельства об образовании, 4) три фотографии, 5) паспорт и военный билет для военнообязанных (предъявляются лично). Вместе с документами представляются домашние работы по живописи и рисунку. Прием заявлений до 1 августа с. г. Приемные испытания с 10 по 25 августа.

Лесная база № 1 Узкопостройтрестов объявляет ПРОДАЕТ смесями цистерны емкостью 1200—300 кгр. Обращаться по адресу: ст. Чирчик Горный, № 2161-2. ДИРЕКЦИЯ.

Народному Комисариату Истории Узбекской ССР для работы в наркомате ТРЕБУЮТСЯ 2 КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ МАШИНИСТЫ. С предложениями обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Жуковской, № 61, комната № 11. 77 и 2312 ДИРЕКЦИЯ.

Магазины «Букнистическая книга» (ул. Карова, № 16) ПОНУДАЕТ И ПРОДАЕТ КНИГИ по всем вопросам. Для осмотра и покупки книг на дому высылаются уполномоченные. (Телефон № 5201).

ФЕРГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ им. МОЛОТОВА (гор. Фергана, ул. Сталина, № 15) объявляет НАБОР СТУДЕНТОВ НА 1940/41 УЧЕБНЫЙ ГОД. При институте имеются отделения:

1. русского языка и литературы, 2. узбекского языка и литературы, 3. физико-математического, 4. исторического и 5. естественно-географического. СРОК ОБУЧЕНИЯ — 2 ГОДА.

В институте принимаются граждане в возрасте от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже шести классов средней школы. Поступающие подвергаются вступительным испытаниям по следующим дисциплинам: 1) На отделение русского языка и литературы — по русскому языку и литературе, истории народов СССР и Конституции СССР. 2) На отделение узбекского языка и литературы — по узбекскому языку и литературе, истории народов СССР и Конституции СССР. 3) На физико-математическое отделение — по русскому и узбекскому языкам, физике, математике, истории народов СССР и Конституции СССР. 4) На историческое отделение — по истории народов СССР, Конституции СССР, русскому и узбекскому языкам и географии. 5) На естественно-географическое отделение — по русскому языку, истории народов СССР, Конституции СССР, географии и астрономии. Окончившие полный курс средней школы, ребята из техникума с аттестатом отличника принимаются без приемных испытаний. Срок подачи заявлений до 25 августа 1940 года. Приемные испытания с 1 по 25 августа, в зачислении в число студентов с 21 по 26 августа. Заявления направлять и за справками обращаться по адресу: гор. Фергана, ул. Сталина, № 15 — директору, телефоны 142, 189, 228. К заявлению прилагаются: а) подробную автобиографию, б) документ об образовании, в) три фотографии (без золотого убора) с собственноручной подписью на каждой, заверенной государственным, г) справку об отношении к воинской обязанности и паспорт (предъявляются при личной явке).

Народному Комисариату Истории Узбекской ССР для работы в наркомате ТРЕБУЮТСЯ 2 КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ МАШИНИСТЫ. С предложениями обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Жуковской, № 61, комната № 11. 77 и 2312 ДИРЕКЦИЯ.

Республиканский библиотечный инвентарь Наркомпроса УзССР (Узбекстанская, № 12, против кинема САТУ, тел. 3911)

ПРОДАЕТ И ПОНУДАЕТ КНИГИ: сочинения Ленина, Сталина, художественную литературу (переводы, иностранные), энциклопедические словари по вопросам философии, искусства, театра, медицинской литературы и иностранную литературу на всех языках. В СТАРЫХ и НОВЫХ ИЗДАНИЯХ. Для осмотра домашних библиотек высылаются уполномоченный по закупке.

Чирчиконому азотно-туковому заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: 1. Слесари 4—5—6—7 разрядов 2. Электромонтеры 5—6—7 разрядов 3. Чернорабочие 4. Смотровики 5. Светооператоры 6. Инженеры и технико-электрики. Дирекция Чирчиконова.

Ашхабадскому полиграфкомбинату ТРЕБУЮТСЯ ПЕЧАТНИКИ, квалитрой обеспечиваются. 83 и 2401

Срочно иеию квартиру на 2-х комнатах площадью 36 кв. метров с отдельной прихожей и кухней в центре гор. Самарканд на квартиру в гор. Ташкенте. Справиться в Самарканд, Советская ул., 17, стан. Ташкент до построения. Николаеву В. В. 87 и 2321 Уполниграфкомбинат.